

utasok egyike megjegyezte, vajon nem kompromittálják-e magukat, ha visszamennek.

3. Az eddigi jelek szerint a Petőfi Kör vitájának anyagát széles körben akarják terjeszteni. A Fővárosi Villamosvasút Baross pályaudvari pártszervezetét és a Taxi Vállalat párt-szervezetét telefonon felhívták a Szárnyaskerek című lap szerkesztőségéből és közölték velük, megküldik részükre a jegyzőkönyvet, gondosan tanulmányozzák majd. Kaptunk jelzést más üzemből is, hogy telefonon közölték velük, hogy küldik számukra a jegyzőkönyvet, s foglaljanak mellette állást. /Azonnal intézkedtem - Hollós elvtárral beszélve - hogy feltétlenül biztosítani kell, hogy a jegyzőkönyv a párt vezetőit kivéve ne kerülhessen mások kezébe./

4. Az Állami Elme- és Ideggyógyászati Kórház jún. 27-i alapszervezeti taggyűlése Dr. Tariska és Dr. Gimesné /Gimes Miklós anyja/ javaslatára határozatot fogadott el, amelyben rendkívüli pártkongresszus összehívását kéri, hogy "ott Rákosi Mátyás levonja a megfelelő konzekvenciákat".
Budapest, 1956. július. 2.

Kukucska [János]

Az első lapon kézirással a következő feljegyzés olvasható:

Lássa Rákosi Mátyás elvtárs, Ács e.

tájékoztatás

Arról is gondoskodni kellene, hogy avatatlanok ne hirdethessenek meg új vitát a Petőfi Kör nevében. Nógrádi VII.2.

MSZ/M/P KB Párttörténeti Intézet Archivuma
276. f. 61/801. ö. e. 2 gépirt lap.

A DISZ Központi Vezetősége Intéző Bizottságának határozata

A DISZ Központi Vezetősége intéző bizottsága megtárgyalta a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 1956. június 30-i határozatát. Az intéző bizottság sajnálattal állapítja meg, hogy a fiatal értelmiségiek politikai és tudományos képzésére, véleménycseréjére alakított, hosszú ideig egészségesen fejlődő Petőfi Kört a legutóbbi vitákon a párt

politikájával szemben álló, a szocializmus építésében elkövetett hibáinkat eltúlzó elemek megkísérelték saját, pártellenes céljaik érvényesítésére felhasználni. Sajnálatos ez azért is mert a DISZ Petőfi Körének vitáiban résztvevő, népi demokratikus rendünkben nevelkedett értelmiségi ifjúság kibontakozó véleménynyilvánítását akarták egyesek a párttól idegen irányban befolyásolni.

Az intéző bizottság elítél minden olyan hangot, törekvést, amely ifjúsági szövetségünk e fontos fórumát pártellenes támadásra, népi demokratikus vívmányaink tagadására, ellenforradalmi nézetek hangoztatására akarja felhasználni. Ezek a törekvések szemben állnak a magyar ifjúság érdekeivel, akaratával.

Az intéző bizottság megállapítja, hogy DISZ Petőfi Körének legutóbbi vitáit megelőző előadások és viták, mint például „A marxista filozófia időszerű kérdései”, „A történettudomány időszerű kérdései” — hasznos, marxista-leninista szellemű, értékes, tudományos színvonalú véleménycserék voltak, bár már itt is akadtak ezt megzavaró kísérletek.

Továbbra is helyes a szocializmus építését, hazánk érdekeit szolgáló viták, véleménycserék szervezése, mert meggyőződésünk, hogy gazdasági, tudományos és kulturális életünk elemzése, marxista-leninista szellemű bírálata, biztosítéka eredményeink továbbfejlesztésének, hibáink megszüntetésének. Pártunk határozatának megfelelően fenn kell tartani és tovább kell fejleszteni minden olyan vitafórumot, amely a marxizmus-leninizmus helyes alkalmazásáért, a dogmatizmus ellen harcol, amely őszintén, pártunk politikája szellemében tárgyalja a kérdéseket, ahol ennek érdekében helyes, az alkotó munkát segítő javaslatok, kezdeményezések hangzanak el. Természetes, hogy ezekben a vitákban akadhatnak helytelen nézetek is, de ezeket eszmei alapon, meggyőzéssel, vitával kell legyőzni. Folytatjuk az SZKP XX. kongresszusa szellemében, pártunk politikája alapján az ifjúság különböző rétegei — a munkás, paraszt, értelmiségi fiatalok — részvételével a vitákat. Ezért gondoskodnunk kell arról, hogy a DISZ Petőfi Körének vitái is tudományosan megalapozottak, politikai és szakmai szempontból jól előkészítettek legyenek, s hogy a vitában a tudományos szakterület művelői vegyenek részt. A DISZ Központi Vezetősége intéző bizottsága ezért megbízta a DISZ Petőfi Körének vezetőségét, dolgozzon ki hosszabb programot a tudományos és politikai kérdések megvitatására s így rendezzen legkülönbözőbb szakterületeken, ismert marxista-leninista tudósok vezetésével valóban alkotó szellemű vitákat, előadásokat.

Vitafórumaink, előadásaink az SZKP XX. kongresszusa, pártunk határozata szellemében csakis a marxizmus-leninizmus propagandáját, a szocializmus építését, ifjúságunk — soraiban az értelmiségi ifjúság — tudományos és politikai képzését szolgálhatják. A néppel szembenálló, a párt ellen törő nézetek kifejezésére a DISZ Petőfi Körében nem nyíltak többé lehetőségek.

Ifjúsági szövetségünk minden tagjának feladata, hogy pártunk vezetésével harcoljon az SZKP XX. kongresszusa szellemében hozott határozatok végrehajtásáért. Szövetségünk minden tagja szálljon szembe olyan ellenséges, vagy demagóg, eredményeinket lebecsülő, hibáinkat el-túlzó nézetekkel, amelyek tagadni akarják az elmúlt 11 esztendőben pártunk vezetésével kivívott nagy győzelmeinket. Legyünk ott mindenütt, ha pártunk az építőmunkában, bátor elvi harcban a szocializmus építése érdekében népünket, a magyar munkásosztályt harcba hívja.

DOLGOZÓ IFJÚSÁG SZÖVETSÉGE
Központi Vezetősége Intéző Bizottsága

(Új Március, 1956. 7. szám)

Az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának közleménye

A Központi Ellenőrző Bizottság vizsgálatot folytatott Déry Tibor író és Tardos Tibor újságíró ügyében. A KEB az ügyükben folytatott vizsgálat alapján megállapította:

A DISZ Petőfi-körének a sajtó kérdéseiről június 27-én megtartott nyilvános vitájában Déry Tibor és Tardos Tibor is felszólalt. Felszólalásukban a párt és a népi demokrácia fejlődése során elkövetett hibákat demagóg módon, egyoldalúan kiélezték, elhallgatták, sőt tagadták pártunk és dolgozó népünk forradalmi vívmányait. Rágalmazták a párt- és állami funkcionáriusokat, akiknek munkája összeforrott a magyar népi demokrácia nagy sikereivel. Ezzel becsületes dolgozókat, köztük párttagokat is megettévesztettek.

Déry Tibor és Tardos Tibor párttagok visszaéltek a bírálat jogával, durván megszegték a pártfegyelmet. Felszólalásuk alkalmas volt arra, hogy a párt- és népi demokráciaellenes, zavartkeltő elemek körében mozgósító hatású legyen.

A KEB megengedhetetlennek tartja, hogy bárki is visszaéljen a demokrácia eszközével, s annak leple alatt pártellenes uszítást végezzen,